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11 клас

І. Виявлення та властивості білків. Присутність білків у біологічних об’єктах можна виявити за допомогою кольорових реакцій. Існують універсальні кольорові реакції, характерні для всіх білків (біуретова, нінгідринова), а також специфічні реакції, у яких беруть участь тільки певні амінокислотні залишки молекули білка (ксантопротеїнова). Позитивну біуретову реакцію можуть давати білки та пептиди, які містять у молекулі не менше двох пептидних зв’язків. У лужному середовищі іони міді (ІІ) утворюють забарвлені комплекси з пептидними зв’язками. Білки – гідрофільні речовини і утворюють колоїдні розчини, які є достатньо стійкими. Оскільки білкова молекула несе електричний заряд, то навколо неї утворюється гідратна оболонка з кількох шарів молекул води, яка перешкоджує взаємодії білкових молекул між собою. При зниженні гідрофільності та втраті електричного заряду стійкість білків значно зменшується і вони випадають в осад. Реакції осадження білків бувають оборотні і незворотні. Більшість білків нерозчинні в органічних розчинниках. Органічні розчинники дегідратують білки, руйнуючи водну оболонку і тим самим знижуючи їхню стійкість у розчині.

Хід роботи

1. У трьох окремих пробірках налито по 1 мл: у пробірку 1 розчин яєчного білка, у пробірку 2 розчин желатину, у пробірку 3 розчин гліцину.

2. За допомогою піпетки додайте у кожну пробірку по 1 мл (20 крапель) 10% розчину NaOH. Після цього піпетку промийте 2-3 рази водою у мірному стакані.

3. За допомогою піпетки додайте у кожну пробірку по 0,1-0,2 мл (1-3 краплі) 1% розчину сульфату міді (ІІ). Промийте піпетку 2-3 рази водою у мірному стакані.

4. Накресліть таблицю у зошиті і напишіть результати спостережень.

	№ досліджу-ваного зразка
	Досліджуваний зразок
	Спостереження 

(колір утвореного розчину)
	Висновок про наявність білка (+ або – )

	І.
	Розчин яєчного білка 

	Темно-фіолетовий 
	+

	ІІ.
	Розчин желатину


	Cвітло-фіолетовий з синім відтінком
	+

	ІІІ.
	Розчин гліцину


	Голубий 
	-


5. Поясніть, чому отримані розчини відрізняються за інтенсивністю забарвлення? Пояснення запишіть у зошиті!



(13 балів)
Проведена біуретова реакція на  виявлення білка. Білок наявний лише у розчинах яєчного білка та желатину. Розчин яєчного білка набуває інтенсивнішого фіолетового забарвлення, отже він містить більшу кількість білка. Розчин гліцину набуває блакитного кольору, що зумовлено додаванням сульфату купруму (розчин сульфату блакитного кольору). Гліцин – це амінокислота, а вільні амінокислоти не дають позитивної біуретової реакції.
ІІ. Розв’яжіть задачу (розв’язок запишіть у зошиті!). Гени, що контролюють групи крові в системі АВ0 і синдром дефекту колінної чашечки, локалізовані у 9 хромосомі. Частота кросинговеру між локусами цих генів у жінок 14%, а у чоловіків – 8%. Патологічний синдром контролюється домінантним геном. Визначте ймовірність народження дітей з різними фенотипами, якщо чоловік дигетерозиготний і має ІІ групу крові (від одного з батьків він успадкував домінантні алелі, а від іншого – рецесивні); дружина здорова і в неї І група крові











(13 балів)
Відповідь: ймовірність народження дитини:

хворої з ІІ групою крові – 46%; здорової з ІІ групою крові – 4%;

хворої з І групою крові – 4%; здорової з І групою крові – 46%.



























